

房屋建筑结构加固设计及施工技术应用

廖鑫

天津城建大学建筑设计研究院有限公司

DOI:10.12238/bd.v4i11.3562

[摘要] 在时代进步的过程中,建筑行业得到了突飞猛进的发展,并且建筑工程的侧重点开始发生了转变,逐渐向大规模新建、新建与维修共存的阶段转变,该阶段施工的主体为社会上的旧建筑物。除此之外,由于建筑本身就是消耗物质,必然会由于自然灾害的影响而使建筑体出现损害,此时对建筑体进行加固处理能够保证建筑的安全性,并且还能够推动我国建筑行业的长远发展与进步。

[关键词] 房屋建筑结构; 加固设计; 施工技术

中图分类号: TU8 **文献标识码:** A

目前钢筋混凝土已经成为建筑施工过程中的主要施工材料,选择钢筋混凝土作为房屋主要施工材料的原因在于这种结构具有较强的稳定性与安全性,并且通过这种方式还能够延长房屋的保存年限。但是从客观的角度来说,钢筋混凝土结构的房屋使用寿命会受到各方面因素的综合影响,基于此,就要对房屋建筑的钢筋混凝土结构进行加固处理。

1 房屋建筑结构加固设计以及施工技术应用的 价值与意义

近些年来,随着时代经济水平的不断提升,传统的房屋建筑结构已经不能够满足当代大众与社会对于该方面的需求,并且建筑房屋在实际的施工过程中还会受到各方面因素的综合影响,甚至部分建筑还会存在着各种各样的施工问题,基于此还在完成建筑工程施工之后,要采取相应的技术手段对房屋的建筑质量进行检测,从而保证房屋质量能够符合要求与居住的标准。针对于房屋建筑结构中不符合居住条件的地方,要对其进行优化,应用加固技术,通过这样的施工优化之后不仅能够使建筑结构整体的安全性能有所提升,还能够很大程度上延长房屋的使用寿命,发挥出房屋的最大价值与意义。

2 房屋建筑结构加固设计及施工技术应用

2.1 增大横截面积

在房屋建筑结构加固设计的过程中,增加房屋结构的横截面积能够在很大程度上提升房屋整体的承载负荷能力,通过增大房屋建设构件的横截面积还能够优化构件的性能。根据长时间的实践发现,该种优化的方式主要应用于房屋结构中梁板柱的增强、钢加固结构以及房屋中的其他混凝土结构。与其他房屋建筑结构加固设计与施工技术相比较之下,该种方式的制作工艺更加的简单,并且所能够应用的范围也更加的广泛,并且该种房屋建筑结构优化技术在我国建筑行业已经有多年的应用历史,技术水平处于较为熟练的状态,但是该种优化技术也存在着一定的缺点,那就是应用技术需要对房屋建筑的结构形状进行改变,从而减少了建筑物的实际使用空间,除此之外,如果在现场进行湿加工与作业还会增加施工的难度,增加工作量,降低施工的效率与质量。

2.2 应用碳纤维进行房屋结构的加固

利用碳纤维这种建筑材料来代替传统的建筑材料进行房屋建筑的加固工作能够有效的提升房屋建筑整体的安全性与稳定性。与传统房屋建筑加固材料相比较之下,使用碳纤维材料进行加固作业的附着性更强。

就碳纤维的各项指标与数据来说,碳纤维材料具有较强的抗拉强度,甚至

能够达到普通钢材的八倍之上。除此之外,碳纤维材料还具有极强的抗疲劳性,在房屋建筑结构设计过程中应用碳纤维材料能够有效的预防优化过程中的结构变形问题,使房屋建筑结构的完整性能有所提升。但是在实际应用过程中需要注意的是,在应用碳纤维材料进行房屋结构的加固操作时,要使用特殊的加固工具,从而保证房屋建筑加固工程的质量。

2.3 粘贴碳纤维复合材料的加固方式

经过长时间的实践调查发现,目前在房屋建筑结构优化或者加固的过程中不仅可以应用混凝土钢筋结构进行加固,还可以应用粘贴碳纤维复合材料的放弃了进行房屋结构的加固。该种加固方式常用于损坏严重的建筑物,利用建筑胶结的材料进行碳纤维的粘贴,通过这样的方式来增强建筑结构本身的受拉强度以及相应的承载力,从而不是房屋建筑能够具有较好的安全性与稳定性。另外,与其他加固方式相比较之下,利用粘贴碳纤维复合材料的方式进行建筑整体的加固工作对建筑物整体的影响较小,并且后期进行维护保养的费用也较低,但是由于碳纤维材料本身的性质,防火能力较差,延展性不高,基于此,该种加固材料不能够应用到刚度较高的房屋建筑结构加固过程中。

2.4对建筑整体的裂缝进行修补

房屋建筑在长时间的使用过程中,在建筑墙体上会出现各种各样的裂缝,对于该种建筑结构问题的加固应对裂缝形成的原因进行全面具有针对性的分析,从而根据裂缝的实际情况来选择具有针对性的加固材料与方案,延长房屋的使用寿命,通常情况下,墙体裂缝问题进行修复的关键在于利用房屋建筑本身的施工技术进行相应的加固操作,另外,需要注意的是,当房屋建筑结构中的关键性部件出现裂缝时,不仅要对该裂缝进行修复,还要对该部件的整体安全性进行检查,避免出现“东补西破”的现象,与此同时还要对整个承重构件进行加固,从而保证整个结构部件的安全性与稳定性。目前碳化技术已经成为一种最为显著的加固修补技术,该种方式能够有效的修补建筑结构中的裂缝,但是该门技术的研究并没有达到一种完善的体系,相关部分应提起对该方面技术研究的重重视度,对应用过程中存在的问题进行系统性的总结与分析,从而逐渐探索出一套适合我国房屋建筑结构的加固技术,通过这样的方式来提升房屋建筑结构整体的抗震特性,实现房屋建筑结构的最大经济效益为价值。

2.5进行外包钢加固方案

与其他加固技术相比较之下,外包钢加固技术能够使房屋建筑的整体刚性有所提升,该种加固技术主要有两种施工方式,一是干式外包加固,二是湿式外包加固,这两种施工方式都在房屋建筑框架的基础之上进行外包钢施工操作。干式外包钢加固主要是采用砂石来填充外包钢结构与建筑体之间的缝隙,两者之间并没有直接性的联系,但是该种外包钢方式并不能够保证建筑整体有效的传导力。相比较之下,湿式外包钢技术主要是利用结构胶粘合的方式来实现房屋建筑与外包钢结构之间的连接,该种方式能够有效的保证房屋建筑主体与外包钢结构之间的连接。与其他加固技术相比较之下,该种技术最为简单直接,因此也是目前大多数工程最常用的加固技术之一。

2.6对传导力进行改变

在房屋建筑的加固施工过程中,可以通过改变传导力来达到房屋建筑结构加固的效果。在实际的应用过程中需要对相应节点的梁体、支柱以及与施工相关的各个接触面进行凿毛以及残渣处理。一般情况下,实现房屋建筑传导力改变的方式就是在原有房屋的基础之上添加支撑柱,在实际的施工过程中可以应用钢套箍干式的连接方式,该种方式与

要利用水泥进行浇筑,在钢套箍与支柱之间形成较为良好的状态之后,在利用质地较硬的砂浆对剩余的缝隙进行填充处理。

3 结束语

总而言之,在时代发展的过程中,对房屋局建筑结构进行优化与加固已经成为了建筑行业发展的必然趋势。与此同时,加固技术的出现也成为解决老旧建筑使用问题的有效方式之一,与新建房屋建筑相比较之下,加固以及优化房屋不仅能够满足用户的需求,还能够节约成本,实现资源的重复再利用,延长建筑整体的使用寿命,发挥其价值与最大作用。

[参考文献]

- [1]吕晓芬,夏凯.结构加固技术在房屋建筑施工中的应用[J].建筑技术开发,2020,47(23):13-14.
- [2]袁柳根.房屋建筑结构加固设计及加固施工技术的应用[J].砖瓦,2020,(12):103-104.
- [3]朱恺,王科,刘强,等.房屋建筑结构加固设计及施工技术应用分析[J].建筑技术开发,2020,47(21):69-70.
- [4]易靖.房屋建筑结构的加固设计及施工技术分析[J].工程建设与设计,2019,(24):176-177+192.